

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертационное исследование А.В. Збоева

«Политика США в отношении Болгарии в 1939–1950 гг.»,

представленное на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 Всеобщая история (новая и новейшая)

Диссертационное исследование А. В. Збоева «Политика США в отношении Болгарии в 1939–1950 гг.» выполнено на кафедре всеобщей истории и политических наук Факультета истории, политических наук и культурологии Института гуманитарных и социальных наук Вятского государственного университета¹.

Глубокий интерес к исследованию проблематики, составляющей содержание диссертации, проявился у А. В. Збоева во время учёбы по специальности 030401.65 «История» на историческом факультете Вятского государственного гуманитарного университета, тогда же им было начато формирование источниковой базы на основе материалов библиотек и центральных архивов. В 2012 г. А. В. Збоев поступил в очную аспирантуру Вятского государственного гуманитарного университета по специальности 07.00.03 Всеобщая история (новая и новейшая), успешно сдал кандидатские экзамены. В процессе работы над диссертацией он проявил себя как глубоко и системно мыслящий исследователь, способный к серьёзной аналитической работе.

¹ На основании Приказа Минобрнауки России № 1073 от 30 сентября 2015 г. «О реорганизации ФГБОУ ВО "Вятский государственный университет" (ВятГУ) и ФГБОУ ВО "Вятский государственный гуманитарный университет" (ВятГГУ)» ВятГУ считается правопреемником ВятГГУ.

Диссертанта отличает тщательность при выявлении источников, стремление к максимальному охвату и использованию доступных сведений. Одним из важных его профессиональных качеств является способность к комплексному критическому анализу научной литературы, умение вести корректную и аргументированную научную полемику, что, подчёркивает его состоятельность в качестве зрелого и ответственного исследователя.

Диссертационная работа посвящена актуальной и недостаточно изученной теме – политике США в отношении Болгарии в 1939–1950 гг. Автор продолжает исследования, ведущиеся с 2002 г. научно-исследовательской лабораторией международных отношений в XX веке ВятГУ, направленные на изучение региональных аспектов американской внешней политики в годы Второй мировой войны и на начальном этапе холодной войны.

Содержание и основные выводы диссертационного труда А. В. Збоева являются самостоятельными, верифицированными и оригинальными. На основе анализа американских, болгарских и советских источников и исторических исследований им было проведено комплексное исследование политики США в отношении Болгарии в 1939–1950 гг., рассмотрены военный и политический аспекты этой политики, показана их зависимость от развития международных отношений и полемики внутри американских внешнеполитических ведомств. В исследовании наглядно показано, как менялось место Болгарии в стратегии США, и как формировался особый подход Вашингтона к болгарской проблематике, отличный от британского и от советского подходов. Детально проанализировано влияние болгарского фактора на генезис холодной войны.

Основные положения диссертации нашли отражение в 17 научных публикациях, 8 из которых опубликованы в ведущих рецензируемых

научных изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России для опубликования результатов диссертационных исследований.

Представленная научная работа обладает теоретической и практической значимостью. Диссертация является самостоятельным целостным научным исследованием, соответствующим требованиям ВАК Минобрнауки России, а её автор – Збоев Артём Вячеславович заслуживает присуждения учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 Всеобщая история (новая и новейшая).

Научный руководитель

Валерий Теодорович Юнгблюд

доктор исторических наук, профессор

профессор кафедры всеобщей истории и политических наук

факультета истории, политических наук и культурологии

института гуманитарных и социальных наук

ФГБОУ ВО "Вятский государственный университет"

21.06.2016г.

610002, г. Киров

ул. Московская, 36

+ 7 (9

e-mail: youngblood@mail.ru

